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Аннотация. В статье указаны этапы разработки и внедрения управленческой 

отчетности на промышленном предприятии, разработаны рекомендации относительно 

внедрения отчетных форм на предприятии.  

Ключевые слова: управленческая отчетность, этапы разработки управленческой 

отчетности, центр ответственности, центр затрат. 

Summary. In the article design and introduction of the administrative accounting times are 

indicated on an industrial enterprise, recommendations are developed in relation to introduction of 

current forms on an enterprise.  

Keywords: administrative accounting, design of the administrative accounting times, center 

of responsibility, center of expenses. 
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Анотація. У статті досліджено стан та особливості розвитку фінансового та 

виробничого потенціалу підприємств металургійної галузі і запропоновано інформаційно-

аналітичну систему, що дозволить підвищити ефективність прийняття управлінських  

рішень. 

Ключові слова: виробничий потенціал, фінансовий потенціал, ресурси, нові 

технології, ресурсозбереження, металургійні підприємства. 

 

Постановка проблеми. Сучасні ринкові умови формують високі вимоги 

до оцінки виробничого та фінансового потенціалу металургійних підприємств. 

Все це зумовлює необхідність удосконалення інформаційного забезпечення, 

розробки та впровадження аналітичної системи для отримання повної і 

достовірної інформації про виробничі процеси та рух фінансових коштів, 

прийняття своєчасних та об’єктивних науково-обґрунтованих управлінських 

рішень, що забезпечить сталий розвиток господарюючих суб’єктів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми управління 

фінансовим та виробничим потенціалом розглядаються в роботах вітчизняних 

та зарубіжних науковців, у їхньому числі Армстронг М., Біла О.Г., Бикова В.Г., 

Бланк І.О., Бритченко І.Г., Бурдіна О.Е., Друкер П., Крамаренко Г.О., 
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Краснокутська Н.С., Кунцевич В.О., Мазур І.І., Менар К., Ряснянський Ю.М., 

Семенов Г.А., Старовойтов М.К., Троц Д.О., Федулова Л.І., Фомін П.А. 

В існуючих роботах, що описують механізми та моделі управління виробничим 

та фінансовим потенціалом, недостатньо уваги приділено розробці ефективних  

інформаційно-аналітичних систем на базі сучасних комп’ютерних технологій 

для оптимального управління в нинішніх умовах господарювання. 

Мета роботи. Метою дослідження є удосконалення методичного 

забезпечення формування фінансового та виробничого потенціалу 

металургійних підприємств і синтез інформаційно-аналітичної системи 

управління ними. 

Виклад основного матеріалу. Інформаційне забезпечення управління 

виробничим та фінансовим потенціалом сучасних металургійних підприємств 

повинно забезпечувати управління витратами, розрахунок фактичної 

собівартості готової продукції, оперативний контроль витрат технологічних 

матеріалів, відображення всіх операцій з виробництва металу в режимі 

реального часу в обліковій системі [3,5]. Комплексне обстеження бізнес-

процесів формування та розвитку фінансового та виробничого потенціалу 

металургійних підприємств дозволяє у структурі корпоративної інформаційно-

аналітичної системи виділити наступні підсистеми, що функціонують у рамках 

єдиного інформаційного простору і забезпечують її ефективну роботу (рис. 1): 

обліку, аналізу та контролю, прийняття рішень, зберігання та передачі 

інформації. Наведені системи враховують специфіку управління та обліку на 

підприємствах металургійної галузі.  

Підсистеми обліку, аналізу та контролю збирають та систематизують 

інформацію про сукупність технічних  та фінансових можливостей 

підприємства. До їх складу входять наступні блоки: 

- «Податковий облік» (формування основних показників податкового 

обліку на основі даних бухгалтерського обліку, формування спеціалізованих 

регістрів податкового обліку, формування декларації з податку на прибуток); 
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Рис. 1. Схема інформаційно-аналітичної системи в управлінні 

виробничим та фінансовим потенціалом металургійних підприємств 
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- «Бухгалтерський облік» (облік матеріально-виробничих запасів, 

складський облік, облік торговельних операцій, операцій по розрахунковому 

рахунку і касі, облік розрахунків з контрагентами, основних засобів, основного 

і допоміжного виробництва, заробітної плати); 

- «Оперативний облік» (інформація щодо металургійного виробництва, 

собівартості і випуску продукції, рентабельності, закупівель, навантаження на 

виробничі потужності, простоїв, режимів технологічних процесів, характеру 

браку); 

- «Виробничий облік» (інформація щодо планування виробничих 

процесів і матеріальних потоків у виробництві, облік випуску готової продукції, 

витрат сировини і матеріалів, незавершеного виробництва, облік власної та 

давальницької сировини, матеріалів, напівфабрикатів та готової продукції, 

облік спецодягу та інших малоцінних необоротних активів, облік виробничих 

витрат, розрахунок планової і фактичної собівартості з використанням методів 

відображення непрямих витрат). 

До складу підсистеми прийняття рішень входять наступні блоки:  

- «Управління власними фінансами» (аналіз формування власних 

фінансових ресурсів, визначення загальної потреби у власних фінансових 

ресурсах, оцінка доцільності залучення власного капіталу з різних джерел, 

оптимізація співвідношення внутрішніх і зовнішніх джерел формування 

власних фінансових ресурсів); 

- «Управління позиковими фінансами» (управління короткостроковими 

кредитами та позиками, довгостроковими кредитами та позиками і 

кредиторською заборгованістю, спрямування позикових коштів на потреби 

підприємства, ведення даних про тривалість зобов'язань та суми повернень 

позик, відстеження термінів повернення позик); 

- «Управління залученими фінансами» (ефективне використання 

залучених інвестицій, облік та аналіз кількості випущених акцій і облігацій, 

контроль сум і термінів облігаційних позик, рівня процентних ставок, умов 

процентних виплат; дат, форм і порядку погашення; аналіз ліквідності 
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облігацій, контроль виконання зобов’язань перед державою за умови 

державного фінансування); 

- «Управління виробничими процесами» (відстеження виробничих 

потужностей, активація виробничих потужностей на основі детального 

поопераційного планування виробництва, збір інформації, пов'язаної з 

виробництвом від систем автоматизації виробничого процесу, відстеження і 

контроль параметрів якості на металургійному підприємстві); 

- «Управління технологічними процесами» (диспетчеризація та 

оперативний аналіз роботи виробничих дільниць, у тому числі розрахунок 

техніко-економічних показників, стабілізація технологічних параметрів, запуск 

і зупинка окремих агрегатів і технологічної лінії в цілому).  

- «Управління якістю» (моніторинг діяльності підприємства на 

відповідність міжнародним стандартам системи якості, підготовка до здачі 

аудитів з якості); 

- «Управління рухом грошових коштів» пов'язаний з розрахунком часу 

обігу грошових коштів (фінансовий цикл), аналізом і плануванням грошового 

потоку (складання бюджету руху грошових коштів), розробкою платіжного 

календаря, визначенням оптимального рівня грошових коштів. 

Раціональне управління фінансовим потенціалом металургійного 

підприємства передбачає необхідність виводу його акцій на міжнародний 

ринок, проведення вертикальної та горизонтальної інтеграції, участі у 

державних і регіональних програмах, використання кредитів для реалізації 

нових інноваційних проектів. Підсистема прийняття рішень орієнтована на 

пошук найбільш раціональних шляхів розвитку фінансового та виробничого 

потенціалу металургійного підприємства з урахуванням різних факторів 

зовнішнього середовища.  

Розглянута підсистема має можливості формування багатовимірних 

аналітичних звітів для керівництва підприємства. Користувачам пропонуються 

наступні засоби для проведення аналізу багатовимірних даних при перегляді 

звітів: деталізації даних; порівняльний аналіз інформації за заданими групами, 
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формування зрізів з різних напрямків, вивчення сформованих у минулому 

тенденцій розвитку кадрового потенціалу металургійного підприємства для 

формування його поточної та майбутньої стратегії [1, 4]. 

Підсистема аналізу і контролю дозволяє з'ясувати рівень організації 

виробничого і управлінського процесу і в результаті підвищити інтенсивність 

праці та якість виконання робіт.  

Властивостями інформаційно-аналітичної системи в управлінні 

фінансовим та виробничим потенціалом є структурність, адаптивність, 

цілісність, інтегрованість, модульний принцип побудови, широкі функціональні 

можливості.  

При впровадженні інформаційно-аналітичної системи можливе 

виникнення проблем, пов’язаних з необхідністю додаткових витрат на 

комп’ютерну техніку, збоями в роботі системи, питаннями безпеки даних,
 

відсутністю підтримки з боку персоналу підприємства, наявністю 

територіально віддалених підрозділів [4, 7]. Вирішення цих проблем можливе 

завдяки використанню трирівневої архітектури, механізму реплікації, введенню 

регламентів розподілу відповідальності за введення даних в систему, 

проведенню семінарів, індивідуального навчання і консультацій персоналу 

підприємства. У разі наявності територіально віддалених структурних 

підрозділів металургійного підприємства можливе використання ряду серверів 

баз даних. В такому випадку для узгодження інформації між серверами 

необхідно виділити ізольовані джерела даних усередині інформаційного 

простору та організувати їх реплікації.  

В основу інформаційно-аналітичної системи в управлінні виробничим та 

фінансовим потенціалом покладена трирівнева архітектура, що дає їй наступні 

переваги: масштабованість, конфігурованість, бізнес-логіка для більшості 

користувачів зосереджена на одному сервері, можливість оптимізації роботи 

серверів для обробки запитів від користувачів, зниження вартості терміналів,  

висока безпека та надійність даних (в першу чергу, персональних або 

особистих даних) [2,5]. 
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Висновки. Таким чином, впровадження запропонованої інформаційно-

аналітичної системи в управлінні виробничим та фінансовим потенціалом 

забезпечить збалансоване та ефективне управління металургійним 

підприємством, і сприятиме досягненню його стратегічних та тактичних цілей. 
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Аннотация. В статье исследовано состояние и особенности развития финансового 

и производственного потенциала предприятий металлургической отрасли и предложена 

информационно-аналитическая система, позволяющая повысить эффективность принятия 

управленческих решений. 

Ключевые слова: производственный потенциал, финансовый потенциал, ресурсы, 

новые технологии, ресурсосбережение, металлургические предприятия. 

Summary. In the article the state and characteristics the development of financial and 

production potential of the metallurgical industry, and offers an information and analysis system to 

enhance the decision making. 

Keywords: manufacturing capacity, financial capacity, resources, new technologies, 

resources, metallurgical plants. 


